

► ДУХОВНОСТЬ 4.04.2013 "Край дорогобужский"

«Слов русских золотая россыпь»

Так назывался литературный праздник для учащихся школ района, который прошел в читальном зале Центральной районной библиотеки и был посвящен Дню православной книги.



В мероприятии, подготовленном сотрудниками кафедры православной литературы, приняли участие куратор православной кафедры настоятель храма святых апостолов Петра и Павла протоиерей о. Николай, педагоги и учащиеся из первой Дорогобужской, Князинской, Белавской, Усвятской и Алексинской школ, а также детская вокальная группа РДК.

Открывая мероприятие, ведущие праздника — библиотекари Н. Семененева и Н. Бородулина — напомнили юным читателям, как возникла православная книга, рассказали о ее просветительском значении в духовной и культурной жизни людей. Особое внимание присутствующих сотрудники православной кафедры обратили на то, что от правильного выбора книг для чтения зависит, насколько духовно богатым будет внутренний мир подрастающего поколения. И особая роль в воспитании молодежи на основе настоящих нравственных ценностей отводится, прежде всего, православной литературе. Ведь православные книги, вобравшие в себя опыт и мудрость предыдущих поколений, помогают формированию у подростков правильных убеждений и способствуют укреплению нравственного начала.

Наглядной и яркой иллюстрацией к рассказу ведущих стали книги духовно-нравственного содержания, представленные на выставке «Православие — духовная сокровищница России». Среди них — православные издания, посвященные вопросам веры, Евангелие, молитвословы, книги, рассказывающие о храмах и монастырях России, о главных церковных праздниках.

Сотрудниками библиотеки было отмечено, что христианская культура оказала огромное влияние на всю русскую литературу и словесность в целом. Христианские ценности: любовь к своей Родине, сострадание, жертвенность, милосердие и соучастие — все это можно найти в лучших произведениях наших классиков. Кульминацией мероприятия стало выступление учащихся школ района, которые приняли участие в литературной композиции православной тематики. Юные читатели представили вниманию присутствующих стихотворения известных русских поэтов, инсценировки лирических произведений, видеопрезентации о жизни святых угодников. Особенно творчески и оригинально по-

дошли к своим выступлениям О. Тураманов из Князинской средней школы, В. Канивец, А. Омельченко, Е. Шаров и С. Антоненкова из Усвятской средней школы. Они не просто выразительно прочитали выбранные стихотворения, но и использовали для создания определенного образа сценические костюмы, музыкальное сопровождение и мультимедийные слайды.

В завершении праздника перед читателями выступил представитель духовенства — настоятель храма святых апостолов Петра и Павла отец Николай, который подчеркнул важность данного мероприятия, обратив внимание на то, что для молодого поколения обращение к книгам, высоким в духовном и моральном отношении, имеет большое значение, помогает формировать себя нравственно чистыми, интеллектуально развитыми и любящими свою страну гражданами. Отец Николай сердечно поблагодарил учеников школы и их преподавателей за подготовленные номера и вручил им сувениры.

Всем юным участникам мероприятия, проявившим свой литературный талант, в память об этом празднике сотрудники библиотеки вручили подарки, а педагогам школ — Благодарственные письма Отдела по культуре и туризму Администрации района за активное участие в подготовке праздника.

С. Егоренкова

